

Don Eduardo Aristoy Baró
Subinspector médico de primera clase de Sanidad Militar, retirado; condecorado con las cruces de primera clase y de segunda del Mérito Militar con distintivo blanco, y la medalla de Alfonso XII con los pasadores de Cantavieja; benemérito de la Patria.
Falleció a las diez del día de ayer
FORTALECIDO CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
R. I. P.
Los excelentes señores capitán general e inspector de Sanidad Militar de esta región; su aflijidísima esposa la ilustrísima señora María Santo Carlini; sus deconosados hijos don Mario, doña Enriqueta, doña Josefina, don Antonio y don Francisco, e hija política doña María Peris Benloch; nietos, hermano, sobrino y demás parientes, participan a sus amigos tan irreparable pérdida y les ruegan se sirvan asistir al funeral que por el eterno descanso del finado tendrá lugar hoy 23, a las diez y media, en la parroquia de San Juan y San Vicente de esta capital, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, C. 3, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, por lo que les quedarán reconocidos.
No se reparten esquelas.

Encarnación Llop Cots
Subió al cielo ayer lunes, a la una y media de la tarde
A LOS SEIS AÑOS Y MEDIO DE EDAD
Sus aflijidos padres don Manuel y doña María; sus hermanos doña María, don José María, doña Victoria, don Manuel y don Pascual; tíos don José María Llop Soriano y doña Encarnación Jiménez Dally, doña María Soriano Hernández, don Pascual Roselló Omos; primos y demás parientes, al participar a sus amigos tan infausta noticia, ruegan la asistencia a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy martes, a las cuatro de la tarde (hora oficial), desde la casa mortuoria, Zurradores, 10 y 12, a la puerta de San Agustín.

Motores eléctricos garantizados
— EN EXISTENCIA —
SOCIEDAD ANONIMA GRAS, SAN MARTIN, 1

La derrota del nacionalismo

¿Actualidad política?
Está concentrada en un solo nombre y en un solo discurso.
No se habla de otra cosa que del discurso demagógico del nacionalismo, que hace días estremeció al Congreso de los diputados.
Y al lado del discurso suena, naturalmente, el nombre del autor.
Y con el discurso y el diputado se tributan grandes y mercedos elogios al partido que produce tales patriotas.
Pradera planteó de un modo insuperable, y con la valentía necesaria, un problema absurdo que envuena a una parte considerable de la juventud española.
Y como esa cuestión es un absurdo en doctrina y un crimen en la práctica, el vago ilustrado que representa a Pamplona por la voluntad del partido jaimista, levantó en pleno Congreso la bandera de la Patria, deshecho las sombras en que se movían los grandes ambiciosos que exponen el nacionalismo, y con una diablada plena de luz, gallarda y patriótica, atizó al enemigo, presentándole tal como es: cobarde, lúgubre, antipatriota, perturbador e hipócrita.
Es inútil que los bolsones de Sota intenten convertir, alid en Vasconia, en un país que ha sido un fracaso total y una ruina evidente.
El doble juego quedó denunciado ante el país.
Sabemos que las estridencias y las marchas de Jeta Patria son el recurso que utilizan en su país los que en Madrid callan sus intenciones y se esfuerzan en disimular su acusación repugnante.
Las preguntas, los ruegos de Pradera le escudaron ante el silencio.
Aquí no se confiere separatistas los que en Vizcaya ultrajan la bandera española, y se alborazan la cizalla en los tranquilos lugares del Señorío.
Sin embargo, ese silencio se interpreta en todo su alcance, y se ha convertido para España entera en testimonio irrecusable de acusación.
El nacionalismo ha muerto en las Cortes españolas.
Ha tenido miedo a su propia significación, y como es absurdo, no ha sabido defenderse en el terreno doctrinal ni justificarse por sus culpables, ampliamente demostrados por el formidable Pradera.
¿Qué ha quedado de todo esto?
¿A qué proporciones se ha reducido la derrota?
De ese problema sólo queda el virus que ha infiltrado en la juventud los que, en los escuadros del Congreso y a las carteras ministeriales.

Intereses Católicos

CONFERENCIAS SOCIALES PARA SEÑORAS
Esta tarde, a las seis, en la casa de Bethania (Calatrava, 2) dará la última conferencia del presente curso el muy ilustre señor doctor don Félix Bilbao, Cónsul de esta Metrópoli y director de la Obra de Intereses Católicos.
La conferencia versará sobre «La moda y el lujo, como plagas sociales».
Se ruega encarecidamente la asistencia de las asociadas y de cuantas señoras deseen inscribirse en estas materias tan interesantes como necesarias.
A los cosecheros de arroz
Les interesa saber que con 100 a 150 kilogramos por hectárea del ABONO ORGANICO MONCIP se obtienen aumentos de cosecha de 130 a 200 kilogramos sobre las tierras no abonadas.
El precio por 100 kilogramos de este abono son pesetas 50, y la riqueza, 5/8 por 100 nitrógeno, 3/5 por 100 ácido fosfórico y 1/2 por 100 potasa.
Dirigirse: CIRE Y MONTEORO, Cirilo Amorós, 23, Valencia. Teléfono 1.117.
Labor legitimista
CIRCULO DEL PUERTO
La nueva Junta del Círculo Legitimista del Puerto ha quedado constituida en la siguiente forma:
Presidente, Rafael Sanz Molá; vice, Pascual Tomás Carles; secretario, Francisco Reig Carrasosa; vice, Cándido Ortiz Sánchez; tesorero, Juan Bonora Torres; contador, José María Poveda Barceño; vocales: Mariano Bernabeu Oliver, Vicente Ballester López, José Marín Ferrer, Francisco Boltrán Alaba.

Un propagandista social católico Hablando con el P. Gerard

Como nuestros lectores saben, el ilustre dominico Padre Gerard, elocuente orador y uno de los más esclarecidos campeones del sindicalismo obrero católico, se encuentra en Valencia con motivo de los cultos que en el templo de la calle de Cirilo Amorós han cobrado de la infortunada muerte de los reverendos Padres de la Orden de Predicadores, en honor del titular de dicha iglesia, el glorioso Patrón del reino valenciano San Vicente Ferrer. Ha sido el Padre Gerard predicador en las ciudades fiestas, y la fama de su talento se ha visto ratificada una vez más.
Aprovechando esta ocasión de ser huésped de Valencia el Padre Gerard, le hemos visitado para conocer cuáles son sus nuevas actividades y cómo desarrolla su programa social y su propaganda sindicalista.
El Padre Gerard nos recibe amablemente en el local de redacción de «Rosas y Espinas», la preciosa revista, que se halla en la misma residencia de los Padres Dominicos.
Comienza hablándonos de los Sindicatos profesionales que se agrupan en Valencia en la Casa de los Obreros de San Vicente Ferrer, y nos dice:
—El espíritu de esos Sindicatos es excelente; su orientación, muy buena. No pertenecen a la Federación Nacional de Sindicatos Católicos libres. Espero que el tiempo se encargará de resolver el problema que plantea esta disidencia.
—¿La Federación—preguntamos—progresará y aumentará?
—Sin duda alguna. En sus asambleas se manifiesta su progreso con esplendor. Treinta Sindicatos estuvieron representados en la Asamblea de Pamplona, y en la celebrada el año pasado en Palencia, aquel número ascendió a 52.
La próxima Asamblea se celebrará en Bilbao.
—¿Está usted satisfecho de los resultados?
—Estoy muy satisfecho. El señor Gerard tiene la palabra.
El señor Gerard Guirjarro: En el debate aquí planteado sobre el problema del pan tuvimos ocasión de escuchar el otro día un escarso acerca de la política económica que el señor comisario general de Abastecimientos piensa seguir en lo que respecta a la importación y a la exportación. Claro está que es sumamente interesante el problema de la importación y de la exportación, que viene a determinar la balanza comercial; pero hoy es absolutamente imposible pensar seguir una política sobre exportación sin tener en cuenta aquellos productos que constituyen un excedente en el país y que pueden servir en la exportación para compensar el régimen de la importación; es decir, que ha de haber una relación estrechísima entre la importación y la exportación. Y a este respecto nos decía el señor Ventosa, con una clarividencia que sólo puede tener lugar en inteligencia y tan clara, y dada su firme voluntad y su amor al estudio, a desentrañar hasta en su quintesencia los problemas económicos patrios, que había notoriamente excedente de los productos que pudieran llamarse nacionales, y no era el aceite, que todo el mundo conoce que es una de las principales riquezas de la agricultura española, y que había otro producto, el arroz, que por los límites estrechos de su zona de cultivo, que por los límites reducidos de las regiones en que se cosecha, era un problema que interesaba, no de una manera general como el del aceite, pero que ciertamente era también digno de tenerse en cuenta.
El arroz, señores diputados, señor ministro de Hacienda y señor comisario de Abastecimientos, constituye para España uno de los elementos primordiales de su riqueza agrícola; ha sido sumamente desatendido su problema, y grave es decirlo, todavía las regiones arroceras (que son especialmente las levantineas, la parte baja de la provincia de Tarragona, singularmente la valenciana, algo de la provincia de Castellón y de las de Albacete y Alicante) el señor, señores diputados, con un reglamento del año 1860; no se ha atendido, ni favorecido, ni llevado la protección a este cultivo, como demandan los agricultores españoles y la naturaleza de un producto que puede ser base para la exportación y para una política de compensaciones que hoy todos los países, más que en ninguna otra ocasión, están practicando.
Yo al decir al señor comisario de Abastecimientos que el arroz, por su cantidad, representaría un excedente, dadas las necesidades del mercado nacional; pero que en cuanto el aceite, podía precomprar con un régimen decidido de exportación, porque con el excedente de ese producto se ofrece una política económica para ganar mercados, ya que hasta ahora España ha venido, con gran bochorno de los españoles, y sobre todo de los Gobiernos que lo han consentido, alimentando mercados extranjeros de aceites refinados, que, con el nombre y la marca, para mayor escamoteo, de aceites de América del Sur; sobre todo nuestros aceites de Sierra Espadán y de la ribera del Ebro.
Pues bien; el problema del arroz se halla planteado en iguales términos, porque el arroz valenciano se ha estado exportando a América del Sur sufriendo una operación especial de gaseado, y también,

PLAZA DE TOROS DEL CONGRESO



Una largal

DEBATES PARLAMENTARIOS

La exportación del arroz

Discurso del Sr. García Guirjarro : Contestación del Sr. Ventosa :

para bochorno nuestro, con marcas italianas, haciéndose pasar en el mercado americano el arroz español como si fuera de la cuenca del Póo italiano.
Y recogiendo las palabras del señor comisario de Abastecimientos, puesto que en la política de exportación, referente al aceite, sostenía que era imprescindible y necesario favorecer la exportación, que tiende a ganar mercados en los que, de otra manera, sufriríamos el bochorno de la suplantación de nuestras marcas por las extranjeras, yo le pregunto al señor comisario: ¿Cómo el arroz no puede ser exportado y otros de consentir que sea sucedáneo de otras materias primeras, como afirmaba su señoría?
—Es que acaso el aceite no lo es? ¿Es que acaso la industria saponificadora, la falta de copax, de linaza, de palmito, cacahuetes y de otras semillas oleaginosas, no está utilizando todos los aceites de oliva? Pues también puede ocurrir que el aceite sea sucedáneo por ciertos usos industriales, los de la industria saponificadora, como para otros puede ser el arroz.
Datos hay muy recientes, y lo diré en pocas palabras (porque estoy oyendo la benévola llamada de la presidencia, y en dos minutos termino), que demuestran que el arroz constituye hoy un excedente enorme dentro de la economía española. Recentemente, allá por el mes de Febrero, se hizo un año en la provincia de Valencia, y sabéis, señores diputados, la cantidad de arroz que hay allí? Pues 110 millones de kilos, o sea 110.000 toneladas, y sólo en el término municipal de Valencia, en el de la capital, que únicamente tiene una pequeña parte de tierra arrollada hacia la Albufera, resultaron 46 millones de kilos, o sea 46.000 toneladas, cantidad realmente abrumadora, puesto que con un poco más habría arroz suficiente para abastecer el consumo nacional.
Pues bien, señores diputados y señor comisario de Abastecimientos; si este no es un sucedáneo estricto de materias de primera alimentación, como el trigo, ni de otros cereales, como el centeno, que parece ya saltar los límites geográficos de la Península, y si el arroz puede ser un arma económica que España, que el Gobierno, se sirva para abrirnos mercados, para llevar y mantener el nombre de España en los mercados trasatlánticos, seguramente que el señor comisario no se habrá olvidado de este ramo tan importante de la economía nacional; y sin embargo, ante la Comisión se han producido reclamaciones de la Cámara de Comercio y se han presentado otras peticiones contra el excesivo precio que tenía el arroz, y se decía que, a pesar de haberlo tasado el anterior comité de Abastecimientos a 62 pesetas los setas, no se encuentra a 72 ni a 73 pesetas. ¿Cuál es la causa? Triste es decirlo, pero un analfabeto en materias económicas, que está, sin embargo, muy cerca de la realidad y más cerca de los hechos que el señor comisario, puede decir que se comete el absurdo económico, que me permite mi querido amigo el señor Silvela, de tasar un producto elaborado, sin tener en cuenta que el arroz blanco se hace con arroz en escasa, y que si se tasaba el producto elaborado, ya eso marca una restricción en la cotización del arroz en escasa; que el productor, el labrador, aquel que con su esfuerzo saca una cose-

cha y la mantiene como lo que es, como todo su crédito, no sueña el arroz en cáscara, viéndose el industrial forzado a dar la gramina a precio inferior al que le cuesta, y esto es un absurdo económico. Debiera haberse fijado la tasa del arroz en escasa, y entonces podrían hacerse cálculos sobre el producto elaborado. A la Cámara de Comercio podría contestarse que, según los datos que se tienen de las Juntas agronómicas de fecha pasada, el arroz se vendía a 27 y a 28 pesetas, hoy día es de todo punto imposible llegar a ese precio; tomando una hanegada de tierra, medida regional de ocho áreas, como más, veremos que el agricultor, después de soportar unas cuarenta y tantas pesetas de arrendamiento, y después de abonar unas cuarenta y cinco por gastos de cultivo, tiene que emplear para fertilizar esa hanegada unos cincuenta kilos de sulfato de amoníaco, que antes le costaban 16 pesetas. Y sabéis, señores diputados, en qué se han convertido esos 16 pesetas? Pues se han convertido en 112, porque hoy el sulfato de amoníaco se vende a 225 pesetas los 100 kilos. El agricultor, además, no tiene nitratos, no tiene potasa, no tiene superfosfatos que otras veces podía emplear en sustitución de otros abonos, y como consecuencia de esto, el producto que se recoge, el arroz que se recolecta, lo que antes venía a costar 18 o 20 duros de gasto de cultivo, hoy cuesta de 35 a 37 duros.
Concretando en este punto, me he de limitar a hacer un ruego y una pregunta. El ruego es al señor comisario de Abastecimientos, que en todo momento presta singular atención a los asuntos económicos, aun cuando pudiera decirse que algo se ha olvidado de ellos al formar ese Comité, que ha de ser el fiel contraste de la balanza de importación y exportación, puesto que aquí figuran únicamente los cargos oficiales, aunque reconozco que entre las personas designadas las hay de relevantes méritos por haberse dedicado especialmente a los asuntos económicos.
Sólo como incidencia he de advertir a su señoría que he visto muy de cerca problemas de esta índole, problema de reglamentación y de abastecimiento de las poblaciones, y he de decir que algo parecido se hizo en Alemania al crear la Comisión Imperial de Importaciones y Exportaciones; pero se huyó en absoluto de designar a los que ejercían cargos políticos, porque se estimó que nadie podía interesarse ni conocer mejor los asuntos económicos que los que los estuvieron pafundando diariamente. Y como ejemplo, sólo he de indicar a su señoría que para la distribución del trigo que se importaba del extranjero se nombró comisario a un señor Meyer, que era un hombre de pavoroso de la casa Dreyfus, y al que sólo su posición le daba ya una categoría superior, para el conocimiento del asunto, a la de todos los directores generales.
Pues bien; el ruego se reduce a suplicar a su señoría que se interese en favorecer la política de cultivo de las tierras arroceras, porque no podemos someternos hoy al régimen del reglamento de 1860, que estaba inspirado en unas reglas de higienización o salubridad, por emplearse entonces lo que se llamaba abonos vegetales, y la fermentación de los abonos vegetales daba condiciones de insalubridad a los terrenos en que se cultivaba el arroz. Hoy, con la sustitución de los abonos vegetales por los abonos químicos, la asimilación es más rápida y las condiciones de insalubridad han desaparecido. Favorezcase, pues, esta política económica y de cultivo del arroz, y entonces, estas docientas cuarenta y tantas mil toneladas que, según el comisario general de Abastecimientos, viene a producir España, quizá se aumenten en un 25 o en un 30 por 100, y el arroz será un arma tremenda para la influencia económica más allá de las fronteras.
Y ahora paso a la pregunta. Esta se reduce a pretender oír del señor comisario de Abastecimientos cuál es su criterio, que será siempre elevado y patriótico, respecto a la política a seguir en la exportación del arroz, sabiendo que estamos abastecidos de esta gramina y que en la exportación puede seguirse un sistema que no sea tan perjudicial, no perjudicial, tan catastrófico y desastroso como aquel que siguieron otros ministros de Hacienda al hacerse partidarios de las autorizaciones personales en vez de la exportación global y para todos. Y seguramente, su señoría, que habrá pensado en ello, porque no se le ha escapado ni un ápice de lo que se refiere a los diferentes matices que pueden presentar los problemas económicos, tendrá un criterio, que estará dispuesto a no aceptarlo si no lo estimo muy conveniente, pero, desde luego, a oírle con mucho gusto, y creo que, conmigo, la Cámara y sobre todo, la representación de sus intereses.
El señor Ventosa: Pido la palabra.
El señor presidente: La tiene su señoría.
El señor Ventosa: Incidentalmente, la otra tarde, con motivo del debate que sostuvimos aquí en materia de abastecimientos, tuve el gusto de hablar respecto de la exportación del arroz, tema que ha planteado hoy elocuentemente su señoría. Evidentemente, creo, como su señoría, que hay en España un excedente de arroz. Yo no sustento, creo que quedé claramente consignado en el «Diario de las Sesiones», que no pudiera exportarse este excedente. Lo que dije fué que, dadas las circunstancias y dificultades en que nos encontramos, había necesidad de administrar este excedente con un criterio de prudencia, porque pudiera ser que el arroz sirviera, en definitiva, como sustituto de algunos otros alimentos, y además, porque debemos tener presente también la posibilidad de deficiencias en la cosecha próxima. Pero eso no significa que haya que cerrar en absoluto la exportación de arroz, privando a los agricultores españoles de un beneficio legítimo, e impidiendo que tenga toda su extensión esa riqueza, sin positivos beneficios para nadie.
Por consiguiente, respecto de este punto quedará contestada la primera pregunta de su señoría.
En cuanto al criterio que haya de seguirse para esta exportación, dije ya la otra tarde que yo me proponía constituir una organización que hacía posible el reducido de la zona productora de esta gramina; que no quería que los productores españoles pudieran, aisladamente, anárquicamente, dignarnos así, proceder a la exportación porque ello les colocaba en peor situación para sus contratos y producción automáticamente consecuencias contrarias a las que deben buscarse en una acción de Gobierno, determinando, como consecuencia, el encarecimiento del precio en el mercado interior.
Respecto a esta organización, yo me propongo, siguiendo lo que es norma constante en el desempeño de mi cargo, buscar la colaboración y el contacto con los elementos económicos interesados, y con ello verá su señoría que no es fundado el cargo que, en medio de tantos cargos que yo agradezco—me ha dirigido su señoría, entendiéndolo que yo me inclinaba pura y exclusivamente a las representaciones oficiales. Estas representaciones oficiales figuraban en un Comité central, que no tiene más objeto que coordinar la acción dispersa de los diversos Centros ministeriales; pero al lado de este Comité existirían organizaciones especiales para cada uno de los distintos artículos, organizaciones no constituidas por elementos burocráticos, sino por los elementos económicos interesados.
Y, concretamente, respecto al arroz, esta misma mañana he tenido el honor de someter al Consejo de ministros una propuesta reglamentando la exportación del excedente que pueda haber de arroz; propuesta que ha sido acogida benévola por el Consejo de ministros, respecto de la cual no doy a su señoría y a la Cámara más amplias explicaciones, porque me preocupa por este cuidado mío, por esta preocupa-

GRAN MODA UNICA PARA ESTA TEMPORADA

ABANICO "GIOCONDA"

CREACION DE LA FABRICA S. MONTESESINOS

Inmenso surtido en fantasías.

Precios sin competencia.

PAZ, 37, (frente al PALACE HOTEL)

DEBATES PARLAMENTARIOS

Sánchez Toca y los militares :: La discusión del Mensaje ::

Senado

El día, de no conseguir organismos que puedan serlo en la "Gaceta", y que después no funcionen en la realidad. Para evitarlo he dirigido telegramas al gobernador civil de Valencia y a la Cámara de Comercio de Tortosa rogándoles que, con la mayor urgencia, encarguen a los representantes de los agricultores, de los comerciantes y de las industrias que se dedican a la elaboración del arroz que envíen a Madrid una comisión autorizada para poder tratar conmigo de todos los detalles de esa organización. Yo espero que con ello podrá quedar completamente atendido el interés de los arroceros, coordinándose y armonizándose con el interés supremo de la economía española.

A las cuatro comienza la sesión, bajo la presidencia del señor Groizard, sentándose en el banco azul los señores conde de Romanones, González Besada y Pidal. Un secretario lee la comunicación de la Cámara cubana dando el pésame por el fallecimiento del señor Labra. Se acuerda contestar dicha comunicación.

La amnistía

Se pone a discusión el dictamen de la Comisión al proyecto de amnistía. El señor Altamira pide al Gobierno declarar si incluye en el proyecto los delitos de lesa majestad cometidos por medio de la imprenta o del grabado. El señor conde de Romanones contesta afirmativamente.

El señor Maestro solicita que sólo se excluya de la amnistía a los soldados que en África desertaron hallándose en la línea de fuego. Asimismo solicita que se incluya a los sargentos que fueron licenciados recientemente. El señor Royo Villanova muestra su extrañeza de que no se incluyan los delitos perpetrados a instancia de parte por funcionarios públicos y a los de lesa majestad.

El señor presidente: Están terminando las horas de preguntas, y sea muy breve. Tiene su señoría la palabra. El señor García Guíjarro: Un minuto nada más, para agradecer al señor conde de Abastecimientos las explicaciones que me ha dado, y decirle que estoy seguro de que siempre siempre las deficiencias que pudiera haber en estas cuestiones con una férrea voluntad puesta al servicio de todos los problemas que en su mano confían los españoles.

Prensa oficial

(POR TELEGRAMA) "GACETA DE MADRID." Publica la concesión de créditos para Comens, Telégrafos y otros servicios.

Tira "p' delante"

Nuestro excelentísimo Ayuntamiento republicano, con alegría y modo, a pesar de tener puestos sus amores y afectos en la Casa del Pueblo, que han convertido en "collado" de la espléndida "recaudación del mudo", porque con ella haría la casa, sobre un solar que a la ciudad "sustran" de su patrimonio, a pesar de todo ello hace cinco años que el propietario del edificio no ha visto ni una perra chica de aquérr, en vista de lo cual ha tomado el acuerdo de ceder al Ayuntamiento al Juzgado para desahuciarle. ¡Muy bonito y muy republicano! ¡Al carrer!

Abonos Orgánicos de todas clases

Elevada graduación de Amoníaco garantizado.—Precios económicos.—Almacén: Grao, calle de la Rambla, número 1. Despacho: Colón, 58, entresuelo.

Espectáculos

APOLLO.—Compañía Cobeña-Borrás.—A las 6:30: El ladrón.—A las 10: El pueblo dormido. RUZAFÁ.—Compañía de zarzuela.—A las 7: Peret, Peret, ¿quién hora es?—A las 10:30: El asombro de Damasco. ESLAVA.—Compañía de comedia.—A las 6:30: Lo cursi.—A las 10:15: (Que viene mi marido). OLYMPIA.—A las 6:30 y 10: Cine y variedades. Les Araluz y La Argentinita. NOVEDADES.—Teatro regional.—A las 7: Cine. La falla del carrer y Els envenenats.—A las 10: Cine. Els envenenats y Amor y Vaseline.—A las 11:30: Cine. Els envenenats y Les alegries de un músic. CIRCO REGÜES.—A las 6:30 y 10:15: Varietés. El trío Lara y Pousinet. ROMEA.—Grandes sesiones de cine desde las 4:30 tarde. SOROLLA.—Sesiones continuas de cine desde las 4:30 tarde. EL CID.—Sesiones continuas de cine tarde y noche.

Congreso

El señor Villanueva abre la sesión a las 3:45. Los ministros de la Gobernación y de Instrucción pública ocupan el banco azul. El conde de Peña Ramiro solicita que se suspenda el culto en la iglesia de San Antonio de la Florida, para la mejor conservación de las pinturas de Goya. (El señor Maura entra en la Cámara.) El señor Seoane formula un ruego relacionado con la emigración a Cuba. El señor Azzati solicita que se gestione la readmisión de los obreros ferroviarios despedidos por las respectivas Compañías. Le contesta el señor Maura, que antes privadamente y ahora como jefe del Gobierno, se ocupó de este asunto, añadiendo que no se puede fijar a las Compañías, pues aunque prestan un servicio público, son particulares. Rectifican ambos oradores. El señor Azzati formula una interpelección sobre arbitrios ferroviarios, y los señores Prieto y Azorrate piden que se les reserve en la misma un turno respectivamente. El señor Navia censura el acaparamiento de explosivos por perjudicial a la in-

dustria minera, contestándole el señor Maura que el Gobierno interviendría para evitar el acaparamiento. El señor Martín pide que se aumente la policía en Málaga, y denuncia irregularidades en el Ayuntamiento de Santa Elena. Orden del día: El Mensaje de la Corona

Se reanuda la discusión del Mensaje. Por la Comisión contesta al discurso que pronunció en la anterior sesión el señor Gil y Morote, el señor Soto Reguera. El señor Gil y Morote recita y se lamenta del silencio del Gobierno en cuanto ateca al Mensaje. Le contesta el señor Alba, diciendo que en todos los Parlamentos del mundo desaparece la discusión del Mensaje y que es más práctico exponer lo que se crea conveniente cuando se disputan independientemente las materias divergas de que se compone el Mensaje. Interviene Marcelino Domingo. Comienza diciendo que no será extenso, para evitar el retroceso de la libertad que esperan sus compañeros en el penal de Cartagena. Pregunta cuáles han de ser las condiciones en que se basará la amnistía, y si el Gobierno está sometido a algún poder extraño, pues desde Julio todos los Poderes, incluso el judicial, legislativo y el jefe de Estado, están sometidos a ese Poder.

Si en lugar de estar en una monarquía estuviéramos en una república, hablaríamos lo mismo—dice—si tú ocurriera. El presidente: «Tenemos que atenernos a la Constitución, y su señoría sabe que hay un Gobierno responsable, al cual debe dirigirse.» El señor Domingo: «No pretendo hacer otra cosa.» El presidente: «Así lo entendí, y por eso le dejé hablar.» El señor Domingo: «En otras naciones, al surgir hechos como los ocurridos en Julio, la opinión se hubiera puesto de parte de los sometidos.»

En España gran parte de la opinión apoya a las Juntas y se puso al lado del Ejército, y si más tarde le volvió la espalda fué por no haber realizado lo prometido. El presidente: «Su señoría está aludiendo al Ejército de manera intencional, porque el Ejército no hizo nada.» El señor Domingo: «Las Juntas han actuado públicamente desde Julio, en nombre del Ejército, y éste y aquéllas son discutibles en el Parlamento.» El presidente: «No niego el derecho, pero hay modos de hablar sumamente peligrosos.» El señor Domingo: «Decía que las Juntas, ese poder extraño, no goza ya de la estimación pública, porque no acabó con aquéllas potencias que crea conmovidos y a los que luego protegió resultante.»

Y que este Gobierno no ha reconquistado la autoridad que perdieron los anteriores lo prueba la prudencia con que los ministros se expresaron desde el banco azul, y la apelación al empréstito, por no atreverse a que las clases conservadoras tributen más que ahora, la resolución dada a la cuestión de las subsistencias y el silencio que guarda el Gabinete respecto a las reformas militares.» El general Marina pide la palabra. El señor Domingo manifiesta que antes de acometer las reformas militares debiera el Gobierno hacer una declaración completa sobre política internacional y reforma económica en que se apoyarán aquéllas. Añade que por faltarle autoridad calla el Gobierno sobre la cuestión de Marruecos. Recuerda los discursos de Albuca acerca de este problema. El señor Alba: «Los mantengo íntegros.» El señor Domingo: «Pues Marruecos sigue devorando hombres y dinero.»

¿Se seguirán pagando varias veces los puentes que se están cavando? ¿Se seguirá la política escandalosa referente al pago del Ralsall? (Entra en la Cámara el señor Maura.) El orador lee estadísticas comparativas de lo que ha hecho Francia y hace España, para acentuar sus censuras a nuestra política. Añade a la cuestión ferroviaria y considera que falta autoridad a un Gobierno que no consigue la readmisión de los obreros despedidos por las Compañías. Dice que ha desaparecido la aureola que rodeó en los primeros momentos al Gobierno, el cual ha perdido la confianza del país. Niega que tenga este Gobierno carácter nacional. Se extiende en consideraciones sobre la estandarización de cada uno de los ministros. Dirigiéndose a Maura le dice que, después de haber visto en él la pureza y esperanza de la ciudadanía, al ver cómo ha venido al Parlamento algunos de sus correligionarios, se considera defraudado. Añade duramente a Sánchez Guerra. (Entra en la Cámara el señor Dato.) También ataca a La Clavería, diciendo que quiso hacer una fuerza política del Ejército. «Con este Gobierno—dice—no cabe unión sagrada; sólo cabe revolución sagrada.» El ministro de la Guerra rechaza enérgicamente que en el Ejército haya indisciplina. «El Ejército—dice—es completamente mudo y está dispuesto a dar la vida por la Patria. (Aplausos.)» El señor Prieto (don Indalecio): «Y a escarmecer a sus generales.» El señor Sánchez Guerra señala contradicción entre las manifestaciones de Marcelino Domingo, queriéndose de las indisciplinas fomentadas por el Gobierno y el hecho de repartir hojas sediciosas en los cuarteles, predicando la indisciplina en

el Ejército y aconsejando a los soldados la rebelión. (Aplausos de los conservadores.) El señor Maura dice que existe gran contradicción en lo que ha dicho Marcelino Domingo del Gobierno. Añade: «Ya hemos dicho que cada ministro mantiene su significación y gana-mos tanta autoridad con que nos la niegue su señoría como perderíamos si nos la concediese.»

No se nos puede pedir que lo hagamos todo en menos de un mes. Cuando vea que nada hacemos en beneficio de la Patria, podrá censurarnos. Mientras tanto, deje su señoría en conserva sus apasionamientos.» Marcelino Domingo sostiene que hay indisciplina en el Ejército. Pide al señor Sánchez Guerra que pruebe que se ha amparado de la inmunidad parlamentaria para realizar actos delictivos. «Lo único que hice—exclama—fué decir en la calle lo que era cierto y no se nos permitía decir en el Parlamento.» Mientras tanto su señoría faltaba con sus palabras a la dignidad del cargo que desempeñaba. El señor Roselló pregunta al señor Alba si piensa preocuparse de las reformas de la enseñanza. Al contestarle el ministro afirmativamente, el señor Roselló renuncia al turno que había solicitado. Indalecio Prieto solicita que no termine el debate político hasta que intervenga el señor Iglesias, que se halla enfermo. Se suspende el debate y se levanta la sesión.

España al día

(POR TELEGRAMA) LLEGADA DEL «ANTONIO LOPEZ» Cádiz.—Procedente de Nueva York ha fundado en este puerto el vapor «Antonio López», que ha estado detenido allí unos cuantos meses. Dicen los viajeros que han desembarcado, que aumenta en los Estados Unidos el entusiasmo por la colaboración en la guerra europea. Dicen que el día 15 de Junio terminará la recaudación del impuesto sobre utilidades. En cuatro meses se han recaudado 128 millones de dólares por los sellos llamados de economía de la guerra. La demanda de auxilio del general Foch ha sido acogida con entusiasmo. Dentro de poco zarparán 40 vapores de los puertos de los Estados Unidos con 200.000 soldados armados y equipados. En los astilleros se trabaja con actividad para la construcción de barcos de guerra y mercantes. En el mes de Mayo navegarán por el Atlántico barcos mercantes japoneses, representando unas 250.000 toneladas. Se afirmaba en el Norte de América que en breve quedarían equipados 800.000 hombres. Mister Wilson se halla decidido a enviar a Francia tres millones de dólares. El Congreso ha votado varios créditos para la construcción de buques.

Dña Beatriz de Borbón

Barcelona.—La Princesa Doña Beatriz de Borbón, con sus dos augustas hijas, han oído Misa en San José de la Montaña. Una comisión de señoras les ha ofrecido ramos de flores. El Canónigo de Madrid, don Diego Torres, les ha dirigido una eucarística salutatoria en nombre de la Comunidad del Monasterio. La Princesa contestó con breves y sentidas frases de agradecimiento. Barcelona.—Su alteza la Infanta Doña Beatriz ha estado esta mañana en el Tibidabo, y por la tarde ha asistido a un te en su honor en la finca que en Hospitalat posee el señor Camps.

EL NUEVO HORARIO

Barcelona.—Entre los obreros metalúrgicos hay agitación contra el nuevo horario. Piden volver al antiguo o que se les aumenten los jornales.

LAS HUELGAS DE MATARO

Barcelona.—Se han declarado en huelga los obreros albañiles. Mañana reanudarán el trabajo los obreros de las fábricas de hilados, y va por buen camino la solución de los demás conflictos obreros.

LOS FUNCIONARIOS CIVILES

Cartagena.—Los funcionarios civiles se han reunido hoy en fraternal banquete, en el Gran Hotel. Han concurrido más de cien comensales, escuchando delegados y representantes de toda la región. El acto ha sido grandioso, y en él ha reinado la mayor armonía, leyéndose, al finalizar la comida, unas cuartillas, en las que, con levantados frases, se hace constar la adhesión al Gobierno constituido. Sólo se han pronunciado dos brindis: uno, del representante de los funcionarios de Murcia, y otro, del director del diario «El Porvenir.»

BUQUE ESCUELA

Barcelona.—Ha fundado en este puerto, en viaje de prácticas, el vapor «Artagameñu», buque escuela, de la casa Sota y Aznar, que conduce veinte alumnos.

ASAMBLEA CLAUSURADA

Barcelona.—Con asistencia de las autoridades se ha celebrado la sesión de clausura de la asamblea postal. El presidente señor Valera ha hecho el resumen, rogando al gobernador que transmitiera al Gobierno el estado de los asambleístas y las peticiones, que serán beneficiosas para la Patria, porque integran la reorganización completa del cuerpo de Correos. Ha agradecido al alcalde la hospitalidad que les ha concedido. El gobernador y el alcalde han pro-

Asamblea Agrícola

Albacete.—En el teatro de Fuente Albia se ha celebrado una magna asamblea, organizada por el Sindicato agrícola de dicho pueblo, para pedir al Gobierno protección a la agricultura, especialmente lo que afecta a la rebaja de abonos y construcción del ferrocarril de Requena a Chinchilla y prolongación del ferrocarril de Valladolid a Chinchilla. Al acto han asistido los Sindicatos de toda la región y numeroso público. RELACIONES INTERNACIONALES Barcelona.—Mañana se reunirán los elementos que piensan fundar una Sociedad de Fomento de Relaciones entre España y los Imperios Centrales. LA HUELGA DE LOS TEXTILES Barcelona.—La huelga de los obreros textiles de Mataró sigue en igual estado. EL DIA DE DON ALFONSO San Sebastián.—Don Alfonso ha salido a las 11:30 de la mañana a pasear, acompañado del señor Careaga. Ha regresado al hotel a la una de la tarde. A causa del tiempo ha vuelto a suspenderse la revista militar. Don Alfonso ha expresado al gobernador militar su disgusto por no poder revisar las fuerzas. A las cuatro de la tarde ha marchado don Alfonso a Madrid, en el expreso. Durante la estancia de don Alfonso en esta capital ha ganado cuatro kilos. LOS QUE REGRESAN DE FRANCIA San Sebastián.—Los obreros llegados de Francia han marchado a sus respectivos pueblos. LA FALTA DE TRIGO San Sebastián.—Una comisión de trigo-hueros ha visitado al gobernador para preguntarle por el paradero de 4.500 toneladas de trigo que venían destinadas a la provincia. El gobernador ha conferenciado acerca del asunto con el director de Comercio. Entierro del cadáver de Cobán Madrid.—El entierro del cadáver del señor Cobán ha estado concurridísimo. Han asistido el Clero parroquial, los porteros y ujieres y comisiones. También asistieron representaciones de don Alfonso y de la infanta Isabel, los señores Maura, García Prieto y Cambó, los Obispos de Sigüenza y Sión y otros personajes. CHOCAN UN AUTO Y UNA MOTO Madrid.—En la plaza de Cádiz han chocado un automóvil y una bicicleta. El automóvil, propiedad del marqués de Villamejor, intentó virar, yendo a precipitarse sobre la moto. Los ocupantes de la motocicleta fueron despedidos violentamente. Uno de ellos, llamado Angel Guipardo, de 22 años, tiene fracturado el cráneo y está gravísimo.

LAS SUBSISTENCIAS

Palencia.—La Junta provincial de Subsistencias observa una actitud pasiva muy perjudicial para el vecindario. Todo encarece y las chuletas cuestan a 6 pesetas el kilo.

UN BANQUETE

Palencia.—Los funcionarios de Telégrafos se han reunido en un banquete para conmemorar el aniversario de la fundación del cuerpo.

AGASAJOS AL EJERCITO

Palencia.—Se han realizado varios actos de agasajo al regimiento de Isabel II, que se encuentra aquí de prácticas. La oficialidad ha celebrado un banquete, en el que se han pronunciado discursos patrióticos.

HUELGAS SOLUCIONADAS

Barcelona.—Los obreros textiles de Tarrasa han reanudado hoy el trabajo, después de una huelga de ocho días. Lo propio han hecho los metalúrgicos.

HUELGAS SIN SOLUCIONAR

Barcelona.—Siguen en huelga los carpinteros. Los albañiles presentaron una petición de aumento de jornal a los patronos. Como ha expirado el plazo, sin que hayan recibido contestación, se han declarado en huelga. OTRA HUELGA TERMINADA Barcelona.—Ha terminado la huelga en los talleres de escultura religiosa de Riu, por haber accedido el patrono a las demandas de sus operarios.

INCAUTACION DE TRIGO

Sanlúcar.—El Ayuntamiento ha acordado incautarse del trigo y harinas.

Vida política

El día en los Ministerios

PRESIDENCIA Dice así la nota oficial: «Algunos periódicos aseguran que en la Junta de la Defensa Nacional se acordó la aplicación de las reformas militares en Marruecos. Eso es totalmente falso.» GOBERNACION Para tratar de solucionar la huelga de mineros de Ciudad Real, el subsecretario de Gobernación ha celebrado una entrevista con el conde de Valmaseda. LOS ARROCIEROS Han llegado a Madrid los representantes de los exportadores de arroz y molineros, que fueron invitados por el comisario general de Abastecimientos. Mañana se espera otra comisión de Sueca. Acompañados del senador señor Castro visitaron esta mañana al director general de Comercio y al comisario general de Abastecimientos. A las siete de la tarde celebrarán una reunión con otra comisión de arroceros de Ampolla, que se encuentra en Madrid. Parece que el propósito del Gobierno es el de crear un Comité parecido al algodónero, que funcione en Barcelona. Estará formado este Comité por no-

Teatro Apolo

COMPANIA DRAMATICA DEL TEATRO ESPANOL, DE MADRID Carmen Cobeña y Enrique Borrás Hoy martes 23 de Abril de 1918 A las 6:30 tarde: EL LADRON A las 10 noche: (GRAN EXITO!) EL PUEBLO DORMIDO Con asistencia de su autor don Federico Gilve PRECIOS LOS INDICADOS EN REJA Mañana, EL ALCALDE DE ZALAMEA

Teatro Ruzafa

Empresa CINE MODERNO COMPANIA DE ZARZUELA Función para hoy martes 23 Abril A las 7:30 tarde: Sección selecta ¡Peret, Peret! ¿quién hora es? 0'50 PTAS. BUTACA.—GENERAL, 0'20 A las 10 noche: Sección doble El asombro de Damasco 1'25 BUTACA — GENERAL, 0'35

OLYMPIA

TEMPORADA DE VARIETES Hoy martes — GRAN MODA La extraordinaria película La Gioconda Sesiones a las 6:30 tarde y 10 noche Los acróbatas cómicos LES ARALUZ Gran éxito La genial artista La Argentinita

Salón Novedades

TEATRO REGIONAL A las 7: CINE LA FALLA DEL CARRER ELS ENVENENATS A las 10: CINE ELS ENVENENATS AMOR Y VASELINA A las 11:30: CINE ELS ENVENENATS LES ALEGRIES DE UN MUSIC Butaca, 0'40; Preferencia, 0'30; General, 0'15

Cine "EL CID"

TODOS LOS DIAS, el éxito de los éxitos Toda la serie completa de PROTEA IV 6.000 METROS 12 PARTES 6 EPISODIOS Sesiones a las 4, 7 y 10 noche AVISO IMPORTANTE VIERNES 26, ESTRENO DE LAS DOS HUERFANAS O EL REGISTRO DE LA POLICIA

Cine Sorolla:

Grandioso programa Empezará la sesión con una película panorámica Grandioso éxito de la hermosa película AURORA Y CREPUSCULO Siendo la protagonista la niña MARIA ESBORNE, la artista más joven del mundo en el arte cinematográfico. Completará el programa una hermosa cinta en tres partes, de bello argumento. Jueves, extraordinario estreno: LA BOHEME por la gran artista LEDA GIS

Trinquete de Pelayo

Hoy, a las 5:30, se jugará un gran partido, libre de escuadra, a 60 puntos, dentro, desde las 5:30, en la cancha de Suro, contra Puentes, Escobedo y Conill. A un buen partido. Precia 20 céntimos

LA FABRICA DE LOS SINOS... Apolo... Ruzafa... MPA... novedades... EL CID... Sorolla... OHHEM... de Pelayo

Cosas de la guerra La derrota inglesa En un trabajo premiado en 1900 y publicado en la 'Unit Service Institution' sobre el resultado de las guerras de Inglaterra, declaraba un oficial de la marina británica, con la valentía del soldado: 'Tenemos toda clase de razones para declarar la guerra, pero en el fondo de ellas, TODO ES COMERCIO.'

La derrota inglesa (Continuación) moral que materialmente, y las trincheras eran hasta hoy un juego deportivo, muy bonito y entretenido. La caza del fiero alemán. Mas llega esa hora fatal, esa hora en que a todos los jugadores les entra la fiebre de ganar, en que todo ha de hundirse definitivamente, en aras de la victoria; en que la patria peligra, y... un ejército compuesto de deportistas, de soldados que si no se lavan no es posible combatir; que no sufren, no pueden registrar el empuje de los héroes, de los que son el heroísmo en marcha, porque se vieron cercados de formidables enemigos, el hombre en sus hogares, y por que vienen de luto millares de pequeños...

La derrota inglesa (Continuación) moral que materialmente, y las trincheras eran hasta hoy un juego deportivo, muy bonito y entretenido. La caza del fiero alemán. Mas llega esa hora fatal, esa hora en que a todos los jugadores les entra la fiebre de ganar, en que todo ha de hundirse definitivamente, en aras de la victoria; en que la patria peligra, y... un ejército compuesto de deportistas, de soldados que si no se lavan no es posible combatir; que no sufren, no pueden registrar el empuje de los héroes, de los que son el heroísmo en marcha, porque se vieron cercados de formidables enemigos, el hombre en sus hogares, y por que vienen de luto millares de pequeños...

Teatro Principal Extraordinario acontecimiento artístico-musical, los días 25, 27, 28 y 30 de Abril GRAN COMPAÑIA DE BAILES RUSOS Cuatro distintos programas. Precios y condiciones de abono, en contaduría, de 4 a 7 tarde y de 9'30 a 11 noche. Hoy termina el plazo para el abono. El próximo jueves 25, primero de los cuatro únicos espectáculos anunciados.

SEÑORA. Para ahorrar tiempo y dinero visite el gran almacén de paquetería El Palleter, Mercado, 4 Gran surtido en artículos para Comunión, géneros de punto, perfumería y todo lo concerniente al ramo de sastres y modistas

COLONIA SANTA ANA Casas para alquilar en la misma cumbre del monte Vedat (extenso Pinar de Torrente) Lo más sano y pintoresco de Valencia. Edificio rodeado de pinos, con amplia terraza de mil metros cuadrados. Abundancia de agua. Precios por un año: US\$ 91250; otras, 730.—Temporada, cuatro meses. Elijiendo los meses que se deseen: 700 pesetas; otras, 500.

Ayuntamiento DICE EL ALCALDE El alcalde no tenía ayer nada que decirnos. Mas para que no quedásemos contentos nos facilitó la siguiente nota oficiosa de la Comisión de Ensenanza: 'En el ensanche, y no en el interior, se exigen, a quienes solicitan edificar, los títulos que acrediten que son los propietarios del solar, porque se ha dado el caso de que algunos constructores edifican sobre solar ajeno; y porque los propietarios de dicha zona tienen que manifestar previamente si se conforman con la cesión gratuita del terreno que con arreglo a ley les corresponda para la vía pública. Y como ello implica la cesión de un derecho real, y ésta no puede hacerse más que el propietario del terreno, éste es el motivo por el cual, y para ajustarse a la ley, se exigen previamente los títulos.'

Ayuntamiento UNOS DEBITOS El delegado de Hacienda ha contestado al alcalde señor Valentín que, respecto a las reclamaciones de la Corporación municipal sobre contribuciones por ensanche, en los años 1889 a 1890, la Hacienda debe abonar la cantidad de 138.528 pesetas con 63 céntimos.

SEÑORA. Para ahorrar tiempo y dinero visite el gran almacén de paquetería El Palleter, Mercado, 4 Gran surtido en artículos para Comunión, géneros de punto, perfumería y todo lo concerniente al ramo de sastres y modistas

COLONIA SANTA ANA Casas para alquilar en la misma cumbre del monte Vedat (extenso Pinar de Torrente) Lo más sano y pintoresco de Valencia. Edificio rodeado de pinos, con amplia terraza de mil metros cuadrados. Abundancia de agua. Precios por un año: US\$ 91250; otras, 730.—Temporada, cuatro meses. Elijiendo los meses que se deseen: 700 pesetas; otras, 500.

Ayuntamiento UNOS DEBITOS El delegado de Hacienda ha contestado al alcalde señor Valentín que, respecto a las reclamaciones de la Corporación municipal sobre contribuciones por ensanche, en los años 1889 a 1890, la Hacienda debe abonar la cantidad de 138.528 pesetas con 63 céntimos.

SESIÓN DEL AYUNTAMIENTO Dió comienzo la sesión a las cinco de la tarde, bajo la presidencia del señor Valentín. Leída y aprobada el acta de la anterior, fueron aprobados algunos dictámenes de escaso interés. A instancia del señor Tarrocher vuelven a Comisión unos dictámenes sobre expropiaciones en la calle de la Universidad. El señor Blanch combató los proyectos de adquisición de las calles de Cádiz y Sevilla. Fueron aprobados. Se aprobaron otros dictámenes de menor interés, entre los que figuraba el padrón de cédulas personales para el año actual, que asciende a 460.903'55 pesetas, y el que contribuya el Ayuntamiento con 200 pesetas a la suscripción para los damnificados por los terremotos de Guatemala. Volvieron a Comisión unos dictámenes pertenecientes a Banda municipal. La comisión de Instrucción pública presenta nada menos que 13 dictámenes, en su mayoría referentes a nombramientos y subvenciones.

Las subsistencias EL TRIGO El señor delegado de Hacienda nos dijo ayer: 'Esta mañana han llegado a Misanga, el vapor 'Ujo-Merido', y a Canarias, el 'Marie', conduciendo entre ambos unos 5.000 toneladas de trigo argentino, adquirido por la Asociación de fabricantes de harinas de Valencia. Dentro, pues, de muy pocos días—nos ha dicho el señor Pérez Caballero—tendremos dichos vapores en nuestro puerto descargando trigo, con el que se remediarán las necesidades más apremiantes. Ya ven ustedes cómo se va realizando mi optimismo de que no faltará trigo en Valencia. Este trigo fué adquirido por la Asociación en el pasado Diciembre, por mediación de la Comisaría general de Abastecimientos; pero la Sociedad lo pagará al contado tan luego como reciba el género y se haga cargo de él.' El señor Pérez Caballero se mostraba muy satisfecho al darnos la noticia.

LOS HARINEROS En el Gobierno civil estuvo ayer una comisión de harineros, reiterando el ruego referente a los puntos en que podrán hallar trigo a precio de tasa, añadiendo que las existencias se les están agotando, y dentro de poco no habrá harina. El señor Sánchez Anido trasladó el ruego al comisario de Abastecimientos, por la gravedad que encerraba; pero afortunadamente luego se supo la llegada de los dos barcos que antes citamos. EL ALCALDE El señor Valentín visitó ayer al gobernador. Nos dijo que su visita no tenía otro objeto que cambiar impresiones con la primera autoridad civil de la provincia, especialmente por cuanto se refiere al problema de las subsistencias. EL CARBON PARA LA FABRICA El ingeniero director de la fábrica de gas señor Santomá nos manifestó ayer que el vapor 'Ontón', contratado por el para traer otro cargamento de hulla, debe haber llegado al puerto de Músel, y que confía en que podrá cargar dentro de unos quince días. 'De modo—añadió—que por ahora ya tenemos asegurada la fabricación de gas para algún tiempo, y como contínuo buscando vapores y el comisario general de Abastecimientos, con muy buen acuerdo, ha suministrado los turnos preferentísimos que resultan en una arma provechosa para algunos especuladores, y por otra parte ha reformado la Junta de Transportes, dando entrada en ella a los comerciantes e industriales, que estaba formada exclusivamente de navieros, la situación ha cambiado por completo.'

CONSEJO DE MINISTROS (POR TELÉGRAFO) A LA ENTRADA Esta mañana se ha celebrado el acostumbrado Consejo de ministros. A la entrada hicieron los ministros las siguientes manifestaciones: Manifestó a los periodistas el ministro de Hacienda que creía que no se ocuparía el Consejo de presupuestos. El señor Maura: 'Son tantos los asuntos que se acumulan para que delibere el Consejo, que no tendríamos bastante con cuatro o cinco reuniones.' El señor Vintges manifestó que daría cuenta de los asuntos de la Comisaría de Abastecimientos y proponía la adopción de algunas medidas relacionadas con la exportación e importación. El señor Dato dijo: 'He recibido un radiograma del vapor 'Montevideo', que está próximo a llegar a Nueva York. Esta noticia servirá para tranquilizar a muchas familias que se hallaban alarmadas por la tardanza en recibirse noticias de dicho buque. Debo rectificar la noticia que han publicado algunos periódicos relativa a haber quedado estipulado un pacto en Londres. Es totalmente inexacta, y yo quisiera que antes de dar a la publicidad semejantes noticias se me consultase y se sabría la verdad.' Los demás ministros nada dijeron.

CONSEJO DE MINISTROS (POR TELÉGRAFO) A LA SALIDA El Consejo terminó a las dos de la tarde. El señor Cambó facilitó la siguiente nota oficiosa: 'El comisario de Abastecimientos propuso el régimen a que han de ser sometidas las exportaciones y habló de algunas incidencias con ellas relacionadas. Asimismo propuso el régimen a que han de someterse las importaciones. Fueron aprobados varios proyectos de Marina, Guerra y Fomento, figurando entre estos últimos un crédito para obras hidráulicas. Fueron examinadas las conexiones del Ejército con las industrias nacionales. Se acordó el nombramiento de alcalde de Madrid, reservándose el nombre hasta que firme el decreto don Alfonso.'

La Prensa (POR TELÉGRAFO) EL PAIS 'No sabemos si el pueblo español es gobernable o borreguil ante la actitud y la campaña de negociantes y de malos gobernantes. Cuando hay una protesta se reprime por la fuerza; cuando se pide algo justo no se concede. ¿En qué país vivimos?' LA NACION Aboga por una amnistía amplia. 'El Gobierno—dice—debe ejercer esa caridad.'

Los Angeles Liñan, 8 y 10 Venia por METROS a precios reducidos

Fábrica de Ornamentos de Iglesia Justo Burillo y Comp.

Luis Vives, 7, entlo. y Paz, 10, Valencia

Terciopelos-Tisúes en plata y oro fino a realce y plano.
Espolines, Rasos y Noblezas en seda, metal plata y oro fino del mejor título, garantizado.
Géneros especiales para trajes Corales,

Damastos y toda clase de tejidos de seda.
Pasamanería de seda, oro fino y plata y todo lo relativo al Culto Divino.
Encajes y guarniciones de todas clases para Albas y Roquetes.



Talleres exclusivos de bordados a mano bajo dirección artística para todos estilos, Especialidad en bordados de figura y oro fino, gran realce para Casullas, Tunicas, Mantos, Palios, banderas y estandartes, etc., así como para bordados con oro fino y sedas de colores con delicadas combinaciones.

Se restauran ornamentos antiguos y se traspasan a otros fondos garantizando su perfección.

Purgante Japonés Nazarnorima

(Marca y modelos registrados)

NO HAY OTRO MEJOR

Purifica la sangre, limpia el estómago y los intestinos, estimula el hígado y arroja la bilis y demás secreciones viciadas.

Es un purgante que regula, purifica y fortalece. El más agradable de tomar hasta para las personas de paladar más delicado, con la ventaja que no hay que guardar régimen, se puede comer lo que se quiera, como otro cualquier día.

QUIEN TOMA EL JAPONES "NAZARNORIMA", vivirá feliz

De venta en todas las buenas droguerías y farmacias.

Depósito central:

Vicente Gimeno Aznar

Puertollano (C. Real)



Antigua Zapatería del Cazador
Calle de la Carda, número 20
Esta es la más acreditada y la más recomendada en el calzado con suela de caucho, tanto para campo como para pies delicados. Única y exclusiva en esta especialidad, premiada en varias Exposiciones.
Fundada en el año 1859
Garantiza no existir en sus calzados, por económicos que sean ningún material nocivo a la salud, como son el cartón, la suela vieja y otros enfriados que el público desconoce.
OJO. No confundirla con ninguna otra casa
Marca registrada patentada, núm. 23.156

Kefir Yoghourt
Leches fermentadas
Cultivos de FERMENTOS LACTICOS SELECCIONADOS
Farmacia Gamir
San Fernando, 34
y Granja Moróder
Paz, 18
VALENCIA

LO MEJOR TOSFERON PARA LA TOS
JARABE: Combate las toses rebeldes, asma, catarros, etcétera.
GOTAS: Cura o modifica la TOS FERINA y toses de los niños.
Preparado por el farmacéutico G. Alvarez Romero
SU USO ES LA MEJOR RECOMENDACION
DE VENTA: FARMACIAS Y DROGUERIAS

Fuera CANAS
Desaparecen con el uso del Agua virginal progresiva
No contiene nitrato de plata ni otra materia nociva. No mancha el cutis ni la ropa. De venta: farmacias de La Morena, Pintor Sorolla, 2, D. Luis Vidal, Pl. Marqués, 54, y 3, D. Contal y compañía, Mercado, 72, y en la de San Antonio, Mercado, 71. Precio del frasco, 3,50 ptas.

SABANONES UL CERAS REUMA GOTAS
AMBRINA
ORQUITIS QUEMADURAS
PIDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS
UNICOS CONCESIONARIOS PARA ESPAÑA SUS COLONIAS, Y PROTECTORADOS
BARANDIARAN y COMPAÑIA-BILBAO

Señora viuda
cederá habitación magnífica en calle céntrica con balcón a la calle, con o sin pension, a señora sola. Precio económico. Informar: calle de Bonaire, 6, bajo.

Vendo
un huerto de 10 hectáreas en Burjassot, otro de 15 en Puzos, otro de 55 en Aldaya y otro de 45 en Polinyá, 35 hectáreas huerto en Alimacera, una masía en Monardá y varias casas en Burjassot de 7 hectáreas, 5 hectáreas de fincas de la comarca, estas de fincas dentro y fuera de la capital. Vendo, con el señor Marqués, calle de Ángel, 4, 1.º de 9 a 11 y de 6 a 8.

Tren eléctrico
Limpieza y planchado de trajes de caballero sin alterar el color, dejándolos como nuevos. Especialidad en la limpieza de los trajes negros. Correjería, 9, bajo.

Buen negocio
Se venden un solar de 2.000 palmos con fachadas a las calles de V. con Eugenia y de Isabel la Católica, a 20 ptas. el metro cuadrado propio para edificio con taller o fábrica. Razón: calle de Justicia, 5, entlo.

Liquidación verdad
de una gran partida de casacas, paños y camisas de caballero, en blanco y color, idem a sra. camisas verano, corbatas, calcetas, medias, tirantes, ligas y otros artículos. Solo por unos días. Calle Correjería, 9.

En casa particular
se admiten dos o tres Sacrotes para tratar como de familia. Las funciones venidas a luz eléctrica y buen trato en las comidas. Habitación en la administración de este periódico.

Sulfato de cobre PEÑARROYA

Pureza garantizada, 98,199 por 100
Agencia de Valencia, Castellón y Alicante: Príncipe Alfonso, 16, teléfono 359, Valencia

AVISO SASTRERIA DE LORENZO MONZO
Excortador del DOS DE MAYO
Extenso surtido en pañería y altas novedades
NO EQUIVOCARSE! MONZO
Excortador del DOS DE MAYO
Bolsería, 36, bajo
VALENCIA

Se necesita oficial y aprendiz para bordar a máquina. Trabajos muy económicos. El punto ruso, especialidad para incrustación en cubres, juegos de cama, etc., etc., a 0'15 céntimos vara. También se borda a mano. Razón: calle de Moro 24, núm. 4, 1.º

Se vende madera vieja, ladrillos y tejas, todo material antiguo, procedente de un cerro. Razón: Plaza Almolina, 3, pral

Ganga verdad
Traje hecho a medida, todo estampado, por 45 pesetas. Solo por unos días. Correjería, 9.

Sombreros
para caballeros y niños últimas novedades. Hijos de C. Soler, plaza de la Reina, 16, y calle de la Sombrería, 6.

Casa de recreo
URGE VENDER POR MENOS DE LA MITAD DE SU VALOR. Situada a media hora de tren-tranvía de Valencia, punto muy sano y pintoresco, con jardín, arboles frutales, electricidad, agua, cochera, cuadra y vivienda para caseros. AL CONTADO O PLAZOS. Pintor Sorola 4, 3.º puerta.

Cocinero joven
Se ofrece uno, con buenas referencias, para dentro o fuera de Valencia, para casa particular, colegio o casa de huéspedes. Duración: calle de Borja, número 4, trastera, Valencia.

Ocasión
Cortes de traje todo estambre, para la temporada de primavera y verano, se liquidan a 20 ptas. en la calle de la Correjería, 3, bajo.

En Burjasot
Se vende por la mitad de su coste magnífica casa de recreo, con jardín y agua abundante. Razón: Don Juan de Austria, número 15, comercio.

Unicos fabricantes: Laboratorium Onix, S. A. Berlín & Barcelona

Concurso para obras
Sociedad Cooperativa "El Ejemplo"
Subasta de obras por 3.000 pesetas a la baja. De 4 a 9 de la tarde, en secretaría plano y pliego de condiciones. Los pliegos se abrirán el viernes 25, a las 9 de la noche. Marqués de Cazorla (Ermita) Antiguo Puerto de Seguros.

ALIMENTO VEGETARIANO COMPLETO
Curación pronta y segura de las enfermedades del estómago e intestinos.

DE VENTA EN: MADRID - Martín y Durán, Mariana Pineda 10. LA HERRERA - Alcalá 41. ZARAGOZA - Leopoldo Pozo, Temple 23. VALENCIA - Jarque, Sangre 8. Blas Cuesta, Plaza Mercado. SEVILLA - Mariño, Jesús del Gran Poder 39. BILBAO - Barandiarán 19 - LUGO - Abalde y Reina 8. CORUÑA - Kester, Real 72 y en todas las farmacias, droguerías y coloniales de España.

Compañía Trasmediterránea

Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas

Tintoré
saldrá el martes 3 de Abril, a las seis en punto, para Málaga, Cádiz y Sevilla.

Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas

EL VAPOR
saldrá el lunes 29 de Abril, directo para Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, a las 6 en punto de la tarde.

Servicio bisemanal para Barcelona
Salidas fijas los miércoles y sábados, a las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje.
Informar: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente letra A, Grao; teléfono 3.253.

AVISO
D. Francisco Serrano Royo
Procurador de particulares y encargado de cobros judiciales

Tiene el gusto de poner en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que ha trasladado su despacho a la calle de Cádiz, 2, a la calle de Villaragut, 3, bajo.

VELAS DE CERA CHOCOLATES QUINTIN RUIZ DE GAUNA VITORIA

Cristalería Moderna
Cristales planos de todas clases y tamaños
Baldosas de cristal para pisos y baldosines para claraboyas
VICENTE GIRONES
Cristales sencillos y dobles, ópalos, raspados y de colores. Cristales grabados, moldados e imprimidos blancos y de color. Diamantes y masilla. Acristalación de obras.
SE COLOCAN A DOMICILIO
Avellanar, 10 Teléfono 992 VALENCIA

Bornitoria
Se desea comprar uno completo. Ofertas únicamente por escrito, a D. S. C. Buenavista, número 23, 6.º puerta.

Señora sola
cede a caballero formal como único huésped, habitación amueblada con luz eléctrica. Razón: calle de la Berchilla, núm. 2, 3.ª puerta entrando por la plaza del Miguelete, c/ 11 a 6 tarde.

Colegio de corte
y confección de 1.º y 2.º enseñanza, clase especial para las señoras que deseen obtener título. Profesora doña Josefa Puig, plaza del Miguelete, 2, principal. Se admiten alumnas internas. Valencia.

Fábrica de artículos para viaje
de R. Orta, Guillén de Castro, 21, despachos F. Cajeros, 8. Especialidad en maletas para muestrarios y equipaje de contínuos en mudras cruzadas UNICAS EN SU CLASE. Gran surtido en mundos de Viena, maletas y sacos de mano.

Ocasión
Se vende una buena máquina de escribir marca Smith Premier, modelo núm. 10, se dará por módico precio. Sagasta, 3, 1.º

LEÑA SECA
de algarrobo, olivo y naranja para hornos, estufas y cocinas económicas, estibada y sacada al por mayor y menor, se vende. Pl. y Marqués, 40, teléfono 1411.

Embarazo-partos
Clínica de la fisiología con real título, doña Antonia Olivella. Consulta sobre enfermedades del embarazo y propias de la mujer, asistencia a partos, últimos adelantos; gabinete para casos prácticos. Arboligo, Mayoral, número 18, pral. Valencia.

Tinta negra
La más negra, a 20 ptas. litro sin casco. Librería de Real, Correjería, 21.

Caridad
La implora mujer con un hijo de 27 años que se encuentra postrado en cama, y sin más ayuda que el de las almas caritativas que se dignen socorrerle. Habitación: Calle Borrull, 24, 5.ª puerta.

Caridad
La implora de las personas plagiadas un matrimonio anciano que vive en la mayor necesidad en la calle de San Ramón, número 3, 8.ª puerta.

Ocasión
Se vende una buena máquina de escribir marca Smith Premier, modelo núm. 10, se dará por módico precio. Sagasta, 3, 1.º

GUÍA GENERAL DE CATALUÑA
(BAILLY-BRILLIÈRE-BIÈRE)

Cuatro preciosos mapas en colores, los más completos que se han publicado

15 pesetas en toda España, franco de portes
OFICINAS: Consejo de Ciento, 240 - BARCELONA

¿Cómo conservaré la salud de mi hijo venciendo su dentición difícil y peligrosa?

Antes de tomar la DENTINA CAÑIZARES

Gaja-estuche una peseta
VENTA: Farmacias y Droguerías, y en la Farmacia CAÑIZARES (abierta toda la noche), con Laboratorios Químico y de esterilización, anexos, Castellón, 88, Valencia.

Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. A las primeras cucharadas sosiega al niño, facilitándole, en todos los casos, el babeo y dentición difícil; quita el vómito, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea.

Sin ninguna molestia y con el uso de la

DENTINA CAÑIZARES

les brotan rápidamente fuertes y sanas dentaduras. Ninguna como ella, y con una sola caja, cura los trastornos de la dentición; cambiando el estado general de los niños y transformándoles de pálidos, demacrados y ojerosos, en rosados, alegres y robustos.

Recházese toda Dentina que no sea la de Cañizares y cerrada en su caja-estuche metálico (modelo registrado), con las dos figuritas de los niños.

Después de tomar la DENTINA CAÑIZARES

Gaja-estuche una peseta